
  _اختبار الفروض_ محلولة تمارين سلسلة 

 تعتقد الشركة العامة لمبريد أن دخميا الشيري من المكالمات الياتفية الدولية قد تزايد بشكل :التمرين الأول
 سجل من سجلات زبائنيا فوجد أن 100واضح، ولتأكيد ىذا الاعتقاد اختيرت عينة عشوائية تتكون من 
 دينار، فإذا كانت سجلات الشركة 22,10متوسط القسط الشيري المدفوع عن المكالمات الدولية يساوي 

 دينار وبتباين 17,10تشير إلى أن متوسط القسط الشيري الذي يدفعو الزبائن عن المكالمات الدولية 
؟ 1% ىل تؤيد اعتقاد الشركة عند مستوى المعنوية .450

 : الحل

 

 

 

 (أحاديت من اليمين)صياغت الفرضيت - 1

 

 

 نتبع التوزيع الطبيعي  ، فإننا لممجتمع معموم، و أن المجتمع غير معموم التوزيع، و  بما

 قاعذة القرار - 2

 

 

 :إيجاد القيمت الحسابيت- 3

 

 :حساب - 4

 



 ونقبل الفرض البديل القائل بأن الدخل  فإننا نرفض بما أن  :اتخاذ القرار- 5
 .الشيري لمشركة العامة قد تزايد بشكل واضح

قامت شركة الخطوط الجوية بدراسة حول عدد المقاعد التي تبقى شاغرة أثناء الرحلات  :التمرين الثاني
، وبالتالي قررت إدارة 30.2يساوي الداخمية فوجدت أن متوسط عدد المقاعد التي تبقى أثناء ىذه الرحلات 
وبعد ثلاثة أشير .  مقعد فأقل20الشركة تخفيض سعر التذاكر حتى يكون متوسط عدد المقاعد الشاغرة 

 وبتباين 17,3 رحمة فوجدت أن متوسط عدد المقاعد الشاغرة يساوي 41أجريت دراسة عمى عينة من 
 ؟5%ىي الخلاصة التي يمكن أن تصل إلييا الإدارة عند مستوى المعنوية  ما. 30,25

 :الحل

 

 

 جوزيغ طبيؼي  نتبع ، فإنناSجيول عوض ب لممجتمع مو، ، وغير معموم التوزيعالمجتمع 

 أحاديت من اليسار  (20هذف الشركت تخفيض المقاعذ إلى أقل من ): صياغت الفرضيت- 1

 

 

 توزيع طبيعي: قاعذة القرار- 2

 

 

 :إيجاد القيمت الحسابيت- 3

 

 :حساب القيمت الحسابيت- 4

 

  

 

 

 

 



 القائل بأن تخفيض سعر  ونقبل  فإننا نرفض بما أن  :اتخاذ القرار- 5
 .المقاعد الشاغرة في الطائرةالتذاكر كان عامل أساسي في تخفيض 

يعتقد مدير إدارة أحد المقاىي أن الآلة التي يستعمميا والمصممة لتعبئة أكواب سعة كل  :التمرين الثالث
 كوب تم تعبئتيا 25 ممل، لا تعمل بشكل منتظم وبالتالي قام باختيار عينة عشوائية تتكون من 170منيا 

 ممل، ىل 20بانحراف معياري يساوي   ممل184 فوجد أن متوسط ىذه العينة يساوي ،باستخدام ىذه الآلة
  عمما أن المجتمع موزع طبيعيا؟ %1ىذه البيانات تؤيد اعتقاد مدير الإدارة عند مستوى المعنوية 

 :  الحل

 

 

 

جوزيغ  نتبع ، فإنناSجيول عوض ب لممجتمع مو، ، وموزع طبيعياأن المجتمع  بما

 سيحودوث 

 (ثنائيت الاتجاه): صياغت الفرضيت- 1

 

 

 : قاعذة القرار- 2

 

 

 :إيجاد القيمت الجذوليت- 3

 

 :حساب القيمت الحسابيت- 4

 

: اتخاذ القرار- 5

 

 

 

 

 

 



الآلة التي يستعمميا تعمل : القائمة بأن  ونقبل الفرض البديل فإننا نرفض بما أن 
. بشكل منظم

 من الأجيزة المرئية التي تنتجيا شركة الالكترونيات يتم ارجاعيا %15إذا عممت أن  :التمرين الرابع
وفي محاولة التغمب عمى ىذه المشكمة قامت الشركة بتعديل في بعض قطاع الغيار . بسبب وجود خمل بيا

 منيا لمشركة وذلك 3 جياز حيث تم إرجاع 250اللازمة للإنتاج ثم قامت بتسويق عينة عشوائية من 
 عمى ضوء ىذه المعمومات ىل يمكن القول بأن ىناك تحسن في إنتاج الشركة عند .بسبب خمل بيا

 ؟%5مستوى المعنوية 

 :   الحل

 

 

 أحاديت من اليسار : صياغت الفرضيت- 1

 

 

 : قاعذة القرار- 2

 

 

 :إيجاد القيمت الجذوليت- 3

 

 :حساب القيمت الحسابيت- 4

 

: اتخاذ القرار- 5



القائمة بأنو لا يطرأ تحسن عمى إنتاج الشركة عند مستوى معنوية  فإننا نقبلبما أن 
%5 .

 

: التمرين السادس

 منيم قد أنيوا سمسمة المقاح 66% طفل أن 670أشارت إحدى الدراسات التي تضمنت عينة عشوائية من 
بة أفراد المجتمع الذين أنيوا سالخاصة بالوقاية من التيابات الكبد، من ىذه البيانات ىل يمكن القول بأن ن

  ؟ عند 60%السمسمة أكثر من 

 :   الحل

 

 

 أحاديت من اليمين: صياغت الفرضيت- 1

 

 

 : قاعذة القرار- 2

 

 

 :إيجاد القيمت الجذوليت- 3

 

 :حساب القيمت الحسابيت- 4

 

: اتخاذ القرار- 5



لقائل بأن نسبة الأطفال الذين أنيوا سمسمة  اونقبل الفرض البديل  رفض نبما أن 
. 60%المقاح ضد التيابات الكبد أكبر من 

 

 : 7التمرين 

اختبار مقنن لقياس مستوى الثقة في التنفس تم تطبيقو عمى عينتين عشوائيتين من الأطفال حيث الأول 
 وانحراف معياري 22,5 طفل مصابا بمرض مزمن فكان متوسط درجاتيم بالاختبار يساوي 16تضمن 
 26,9 طفل أصحاء فكان متوسط درجاتيم بالاختبار يساوي 21، والعينة الثانية تتضمن 4,1يساوي 

عمى ضوء ىذه البيانات، ىل يمكن القول بأن الأطفال المرضى يبدو أنيم  .3,2وانحراف معياري يساوي 
 وذلك عمى افتراض أن مجتمعي %5 عند مستوي معنوية الأصحاءأقل ثقة في النفس نت الأطفال 

 المعاينة طبيعيين؟ 

 :الحل

 الأطفال الأصحاء الأطفال المرضى

 

 

 

 

 

 

 

 

  و غير مؼلوميه يؼوضان بـ  و، 30 أقل مه  وبما أن المجحمؼيه موزػيه طبيؼيا، 

 .فإن الحوزيغ يحبغ جوزيغ سحيودوث

 

 (أحادية مه اليسار) :صياغت الفرضيت (1

 

 



 :قاعذة قرار (2

 

 

 : الجذوليتTإيجاد قيمت  (3

 

 

 

 :حساب القيمت المعياريت (4

 

 

 :حسب وظرية المؼايىة للفروق بيه المحوسطات

 

 

 

 :اتخار القرار (5

  وورفض  وقبلبما أن * 

 :التمرين الثامن

، فاذا تقدم ليذا 100 وتباين يساوي 110اختبار مقنن لمذكاء يتبع التوزيع الطبيعي بمتوسط يساوي 
من  ،115 طالب بمدرسة معينة وكان متوسط درجاتيم بيذا الاختبار يساوي 25الاختبار عينة مكونة من 



بين ىذه البيانات ىل يمكن القول بأن متوسط درجات الطمبة بصفة عامة في ىذه المدرسة يختمف عن 
؟ %5المتوسط العام عند مستوى المعنوية 

 :الحل

 

 

  للمجحمغ مؼلوم، فإوىا وحبغ جوزيغ طبيؼي، 30 أقل مه المجحمغ موزع طبيؼيا، و : بما أن

  (ثنائيت الاتجاه): صياغت الفرضيت- 1

H0 :لا يخحلف محوسط درجات الطلبة ػه درجات المحوسط الؼام 

H1 : يخحلف محوسط درجات الطلبة ػه درجات المحوسط الؼام 

 

 

 : قاعذة القرار- 2

 

 

 :إيجاد القيمت الجذوليت- 3

 

 :حساب القيمت الحسابيت- 4

 

القائل بأن ىناك  ونقبل الفرض البديل  فإننا نرفض بما أن : اتخاذ القرار- 5
 .اختلاف بين متوسط درجات الطمبة عن درجات المتوسط العام

                   

                              


